

ОБОУ Лицей-интернат поселка имени Маршала Жукова

**Музей Боевой Славы
имен Маршала Советского Союза,
четырежды Героя Советского Союза
Г.К. Жукова**

Информационная часть

Просветительский урок

«Жертвы фашизма»

Составил:

Руководитель музея

Пронина Анна Игоревна

2024

СЛАЙД 1:

Политика фашистской ГЕРМАНИИ на оккупированных территориях имела свою простую цель - освобождение завоеванных земель от коренного населения путем уничтожения. Жестокость, с которой фашисты и их пособники уничтожали советских граждан не имеет аналогов в истории.

СЛАЙД 2:

Холокост – это массовое уничтожение нацистами европейских евреев в годы Второй мировой войны.

Холокост — это геноцид, основанный на теории расового превосходства. В 1933—1945 годы было уничтожено 60 % евреев Европы. Помимо еврейского населения, уничтожались цыгане, советские военнопленные, чернокожие граждане Германии, душевнобольные и нетрудоспособные люди.

СЛАЙД 3:

27 ЯНВАРЯ 1945 года Советская армия освободила узников лагеря смерти ОСВЕНЦИМ.

Это место заключения располагалось на территории современной Польши.

В лагере была устроена газовая камера и крематорий для сжигания людей.

Немецкие врачи проводили опыты над новорожденными, близнецами и карликами, выполняли принудительную стерилизацию, кастрацию и эксперименты по сильному охлаждению взрослых людей.

Здесь впервые начали внедрять газ Циклон Б как средство массовых убийств.

27 января 1945 года в ходе Висло-Одерской войсками 60-й армии 1-го Украинского была освобождена территория Освенцима. Здесь находилось 7 тысяч заключенных, большинство из которых были больны и умирали. В огромных складах хранились семь тонн волос, снятых с голов около 140 тыс. женщин и ящики с перетертymi человеческими костями.

Слайд 4:

Всего за период фашистского режима существовало около 40 000 лагерей смерти, большее количество которых действовало на оккупированной территории Советского Союза.

«Дулаг» – это общее название для пересыльных лагерей. В них в нечеловеческих условиях, порой под открытым небом летом и зимой располагались военнопленные, старики, женщины и дети, захваченные фашистами и их пособниками.

Почти 300 пересыльных лагерей действовало на оккупированной территории. Поисковики до сих пор находят места массовых захоронений жертв фашизма. Никто не знает сколько советских граждан было уничтожено там.

Слайд 5:

Геноцид – это истребление отдельных групп населения или целых народов по политическим, расовым, национальным, этническим или религиозным мотивам. Такую политику проводили немецко-фашистские захватчики в годы Великой Отечественной войны на оккупированной территории. Не щадили не старииков, ни женщин, ни детей.

Слайд 6:

Проект «Без срока давности» нацелен на сохранение исторической памяти о военных преступлениях нацистов и их пособников в годы Великой Отечественной войны.

В его электронном ресурсе вы можете ознакомиться с документами и видеосвидетельствами военных преступлений фашистов.

Слайд 7:

Как думаете вы – зачем знать о холокосте и геноциде? Зачем хранить память о жертвах фашизма?